Информация о целевом приеме

Министерство здравоохранения Тульской области  информирует, о том, что в 2015 году будет осуществляться подготовка специалистов в рамках целевого приема в государственных образовательных учреждениях высшего профессионального медицинского образования.


В настоящее время направлены предложения о заключении договоров о целевом приеме в следующие ВУЗы:

- медицинский институт ГБОУ ВПО «Тульский государственный университет» по специальности «Лечебное дело»;

- ГБОУ ВПО «Первый Московский государственный медицинский университет им.И.М. Сеченова» по специальностям «Лечебное дело», «Педиатрия», «Стоматология»;

- ГБОУ ВПО «Российский государственный медицинский университет им.Н.И. Пирогова» по специальностям «Лечебное дело», «Педиатрия», «Стоматология»;

- ГБОУ ВПО «Московский государственный медико-стоматологический университет им.А.И. Евдокимова» по специальностям «Лечебное дело» и «Стоматология»;

- ГБОУ ВПО «Рязанский государственный медицинский университет им.академика И.П. Павлова» по специальностям «Лечебное дело» и «Педиатрия»;

- ГБОУ ВПО «Воронежская государственная медицинская академия» по специальностям «Лечебное дело», «Педиатрия» и «Стоматология»;

- ГБОУ ВПО «Курский государственный медицинский университет» по специальностям «Лечебное дело», «Педиатрия» и «Фармация»;

- ГБОУ ВПО «Тверская государственная медицинская академия» по специальностям «Лечебное дело», «Педиатрия» и «Стоматология»;

- ГБОУ ВПО «Смоленская государственная медицинская академия» по специальностям «Лечебное дело» и «Педиатрия»;

- ГБОУ ВПО «Ивановская государственная медицинская академия» по специальностям «Лечебное дело» и «Педиатрия»;

- ГБОУ ВПО «Нижегородская государственная медицинская академия» по специальностям «Лечебное дело» и «Стоматология».
Список может быть изменен в зависимости от ответа высших учебных заведений.

Право получения целевого направления Министерства здравоохранения Тульской области предоставляется гражданам Российской Федерации, получающим высшее профессиональное образование впервые, имеющим постоянную регистрацию в г. Туле и Тульской области. 

Граждане, принявшие решение поступить в один из перечисленных ВУЗов по целевому направлению министерства здравоохранения Тульской области в срок до 1 апреля 2015 года должны обратиться в государственное учреждение здравоохранения Тульской области по месту жительства для внесения в списки, указав - в какой ВУЗ и на какую специальность планируется получить целевое направление.

Заключение договоров о целевом обучении и выдача целевых направлений будет осуществляться после заключения договоров с ВУЗами и подтверждения количества целевых мест, выделенных для Тульской области, но не позже 1 июня 2015 года.

Для получения заключения договора о целевом обучении в министерство здравоохранения Тульской области необходимо предоставить следующие документы:

- заявление;


- направление, выданное государственным учреждением здравоохранения Тульской области;

- договор между государственным учреждением здравоохранения Тульской области и студентов о трудоустройстве;

- копию паспорта абитуриента;

- копию паспорта законного представителя (для абитуриентов, не достигших возраста 18 лет);

- копию СНИЛС абитуриента;

- копию ИНН абитуриента;

- реквизиты счета для перечисления ежемесячной материальной помощи.
Договор о целевом обучении и договор о предоставлении ежемесячной материальной помощи оформляются в отделе кадровой работы министерства здравоохранения Тульской области при предоставлении всех вышеуказанных документов.

Обращаем внимание, что выплата ежемесячной материальной помощи является обязательным условием договора о целевом обучении, без оформления указанной выплаты целевые направления выдаваться не будут.


По вопросам получения целевых направлений обращаться по 
тел. 8-487-24-51-32 или по адресу: г.Тула, ул.Оборонная, д.114-г

Медицинский институт ТулГУ- Чурилова Татьяна Ивановна, каб.31;


Медицинские ВУЗы в других регионах – Карабанова Оксана Владимировна, каб.20.

