                        « О диспансеризации взрослого населения»
   ГУЗ «Тепло-Огаревская ЦРБ» приглашает жителей района на диспансеризацию. 

   Если в текущем году  вам исполняется столько лет, что возраст делится на 3, то у вас есть право на диспансеризацию. Причем, не важно, в каком месяце день рождения: даже если 45 лет исполнится в декабре 2018-го, на бесплатные обследования можно отправляться хоть сейчас. Самый ранний возраст для прохождения диспансеризации - 21 год, самый поздний не ограничен.

   При себе нужно иметь полис и паспорт. Обратиться следует напрямую в кабинет медицинской профилактики №6 (1 этаж)  поликлиники, минуя регистратуру. Здесь проведут анкетирование, антропометрию, выдадут направления на анализы и обследования.  По результатам проведенных анализов и обследований ваш участковый доктор вынесет  заключение о состоянии организма, проведет консультирование, назначит лечение. При необходимости направит на 2 этап диспансеризации для дополнительных обследований.

  Для работающих граждан законодательство пунктом 5 ст. 24 Федерального закона от 21.11.2011 г. «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации», ФЗ - №323  обязывает  работодателя  беспрепятственно отпускать работников для прохождения диспансеризации.

   В настоящее время больше всего россиян умирает от сердечно-сосудистых и онкологических заболеваний. Поэтому в первую очередь в диспансеризацию включены обследования, которые позволяют как можно раньше обнаружить эти опасные болезни. Но особенно важно, что у людей проверяются факторы риска: то есть признаки, которые еще не говорят о начале болезни, но предсказывают, что она рано или поздно может начаться. Это и повышенный уровень сахара в крови, и  «плохой» холестерин, и повышенное давление, и другие отклонения. Если вовремя исправить эти нарушения, взять их под контроль, то тяжелых заболеваний удастся избежать или как минимум сильно отсрочить.

  Для спасения от инфарктов, инсультов, онкологических заболеваний (в зависимости от пола и возраста) в диспансеризацию входят:

 анализ крови на уровень общего холестерина, анализ крови на уровень глюкозы, электрокардиография, флюорография, маммография, осмотр женщин фельдщером-акушером со взятием мазка, измерение глазного давления, анализ кала на скрытую кровь, анализ крови на уровень простатспецифического антигена (ПСА).

   В 2018 году Министерством здравоохранения РФ кроме привычной диспансеризации 1 раз в 3 года, введена диспансеризация взрослого населения определенных возрастных групп периодичностью 1 раз в 2 года, представляющая собой онкоскрининг. В ходе которой предусмотрено прохождение женщинами с 50 лет до 70 лет маммографического исследования и обеими полами с 49 лет до 73 лет кала на скрытую кровь на наличие онкопатологий кишечника. Поэтому, если в текущем году вам поступит СМС от страховой компании, либо телефонный звонок от местного фельдшера, участкового врача-терапевта с приглашением пройти указанные исследования, отнеситесь к этому со всей серьезностью, держите состояние здоровья под контролем, даже если нет видимых проблем.

   По вопросам прохождения диспансеризации обращаться в кабинет медицинской профилактики, тел 2-10-14. 
    Зав.кабинетом  медицинской профилактики  Е.Куприянова

