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Теплоогаревских пенсионеров доставляют на диспансеризацию на специальных авто

     В августе этого года губернатор Тульской области Алексей Дюмин передал 11 автомобилей, приобретенных в рамках федерального проекта «Старшее поколение» нацпроекта «Демография», учреждениям соцобслуживания.

    Один из этих автомобилей обслуживает Ефремовский, Каменский и Тепло-Огаревский районы.
С августа по ноябрь по проекту «Старшее поколение» в Тепло-Огаревскую поликлинику организовано порядка 20 выездов. 

    Количество обследованных пациентов составило 150 жителей сел и деревень района в возрасте старше 65 лет.
26 ноября впервые организованно, в сопровождении медицинской сестры ФАПа Аллы Вилковой, на прохождение диспансеризации приехали красногвардейские пенсионеры.
Только за текушую неделю, согласно графику,  подобные выезды пройдут еще в трех населенных пунктов района: 27- деревня Большое Минино, 28-деревня Троекурово, 29- деревня Озерки. Ознакомиться с графиком выездов можно на информационном стенде, расположенном в поликлинике, напротив окошка регистратуры.
    По статистическим данным в сельских местностях Тульской области проживает порядка 70 тысяч человек в возрасте от 65 человек и старше, и глядя на сегодняшних пожилых людей из Красногвардейца, понимаешь, как необходима им наша забота и внимание.
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 Зинаида Ивановна Меркулова, жительница Красногвардейца:
   – Ох, как же это приятно, что о нас помнят, заботятся. Уже за две недели медсестра нашего здравпункта Алла Вилкова нас всех   предупредила и настоятельно просила не отлынивать. В нашем возрасте, говорит, нужно ежегодно проходить диспансеризацию.   Заботливая она у нас очень. Мы растерялись вначале, но Аллочка никого не бросила, всех по кабинетам проводила. Все было   организованно: и транспорт, и сопровождение. Водитель каждому руку подал, помог из машины выйти. Для нас, стариков,   внимание дорогого стоит. 
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